

前夫出狱想复婚，婆婆劝我别同意

爱情小说

口述/阿云文/三水

破镜重圆，在很多人看来，这弥足珍贵。可是，当一个破镜重圆的机会就在我眼前，第一个站出来反对的竟是我的婆婆。

我的成长颇为坎坷，母亲过世早，是多病的父亲勉强把我带大。大学毕业后，我选择去大城市打拼。后来，在工作中，我认识了前夫，他开朗帅气，很有上进心，也很心疼我的遭遇，发誓说会好好珍惜我、爱护我。

特殊的成长经历让我非常渴望拥有一个温暖的大家庭，一个能明白我、呵护我的爱人，于是我们很快就结了婚，生下了一个女儿。

可惜，就像诗里说的那样，“彩云易散琉璃脆”，在女儿三岁那年，他出轨了，并提出和我离婚，说我不能支持他的创业道路，而对方能给他很多帮助。

我哭过、闹过，但依旧无济于事。

我擦干眼泪，接受了这个结果，毕竟我还有女儿要养，不能终日沉浸在离婚的痛苦中。

离婚对我而言，面临的最大的问题是孩子交给谁带。此前，女儿一直由婆婆帮忙照顾，我和前夫离婚后，她也回农村老家去了。我前后找了好几个保姆，都不是很满意，又不放心把女儿交给陌生人。犹豫再三，我给婆婆打了电话，问她愿不愿意继续照顾我女儿，工资好商量。没想到，婆婆一口答应，还说不要工资，照顾孙女是奶奶应该做的，我能管她一口饭就行。

说起来，婆婆也很命苦。她的丈夫有酗酒的恶习，喝醉了便会打她。婆婆是个淳朴善良又谨小慎微的人，没有想过离婚，一直在默默忍受。直到公公在一次酗酒后突发心梗去世，她才不再受那些罪。当时我刚生下女儿，婆婆扛着大包小包从乡下赶来，照顾我坐月子，十分尽心尽力。她做事十分妥帖，女儿和她也很亲近。这也是我把婆婆叫回来的原因之一。

我、婆婆、女儿，三个不同姓氏的女性组成了一个家。我与婆婆相处得情同母女，不管我加班到多晚，客厅总是会亮着一盏小灯，锅里永远热着她亲手做的花式夜宵；她心疼我工作太累，总是变着法地给我补身体；不管什么时候，家里都窗明几净，井井有条。女儿也被她教得乖巧懂事，很少让我操心。可以说，正是因为婆婆的支持和帮助，我才能没有后顾之忧，安心去拼事业。

而我的前夫运气就没那么好了。他的创业路以失败告终，还因诈骗罪坐牢了。前段时间，他出狱后来找我，说他以前太糊涂一时昏了头，想和我复婚。他再三保证已经改了，以后会踏踏实实过日子，不再想着一夜暴富。看着他痛哭流涕的模样，我也有些动摇了。

我征询婆婆的意见，想着他们是母子，她肯定会支持。没想到，她说，她支持我再婚，但不一定要选择她儿子，她也不想让孙女有个没责任的爸爸。她还说这些年我变得很优秀，她儿子已经“配不上”我了。说实话，婆婆的话是让我吃惊的，我有点拿捏不准她这是试探我，还是真心话，毕竟人家才是亲母子。我还有个担心，这些年婆婆让我感受到了久违的母爱，我们也以母女相称，万一前夫和别人结婚，她要去照顾新儿媳、新的孙子孙女可怎么办？这个破镜，到底要不要重圆？

复婚前先过好心态这关

阿云：你好！

看了你的来信，我为你和婆婆的人生境遇深表同情，也被你们的故事所感动。

这些年，你和你婆婆犹如母女般生活在一起，温馨而幸福。她是真心为你着想，真心不想让你受委屈啊！

可是，我们的感情常常会处于矛盾之中。你婆婆也不会例外。虽然目前出于对儿子的怨气（认为儿子没有责任心）和责罚（不想让他轻而易举地复婚，想给他足够的教训），她站在了你的一边。但你也担心，当她的怨气消失之后，想法和立场可能就会发生改变。毕竟母子关系血浓于水，哪个母亲能彻底抛弃自己的儿子呢？

如果你前夫和别人再婚，你婆婆很可能会去照顾新儿媳、新的孙子孙女，这的确不无可能，也并不违背常理。为了留住婆婆的这份爱，为了不让失去奶奶的爱还有父爱，你不忍心拒绝前夫的复婚要求，你的纠结在情理之中。

另外，你要注意你婆婆的表述：不一定要选择她儿子。她说的是“不一定要”，而非“绝对不能”。这样的表述，其实暗含了“也可以”的意思。婆婆的真实意思可能是：你不能这么轻易地答应他！当初，他说要离婚就离婚。而现在，如果说复婚你就复婚，如此仓促，他真的会珍惜吗？如果复婚后，他还是不珍惜，婚姻还是一地鸡毛，真不如不复婚。

如果说，你和前夫的婚姻破裂和你们当初结婚过于急切有一定的关系，那你们现在的复婚就要吸取教训，格外谨慎一些。所谓“听其言，还要观其行”，你前夫几句保证的话和痛哭流涕的表现，还不足以保证你们复婚后的幸福。你觉得，他现在的保证和过去的誓言有本质的不同吗？他现在的保证比当年结婚前的誓言更有说服力吗？

你前夫过去的错误，主要是因为心态过于浮躁。现在，你一定要认真考察他的心态，看他是不是变得平和而成熟。

平和而成熟的心态主要有这些表现：

一是有正确的目标和足够的热情。一个成熟的人 would 找到适合自己的人生目标，不会好高骛远，并有足够的热情支撑他为自己的目标而努力。

二是保持积极乐观的心态。虽然消极和悲观是不可避免的，但是，一个心态成熟的人，能及时从消极悲观中走出来，做一个积极的乐天派。

三是能够抵御诱惑。当今社会，各种诱惑无处不在。只有具备抵御诱惑的能力，才能保证自己的人生不误入歧途，才能保证自己的婚姻幸福美满。

四是善于解决生活的矛盾。面对矛盾，善于沟通，不走极端；不激化，不逃避，善于将非原则性分歧“大事化小、小事化了”。

一个人只有具备这样的心态才能远离浮躁，经营好自己的婚姻。

总之，对于前夫的复婚请求，不轻易拒绝，但也不轻易答应，一定要细心观察他一段时间后再做决定。



情感专家：肖军
心理、婚恋咨询师，
著有《婚恋中的情商训练法则》等

演习“恩爱”

文/肖春荣

妻子当年学习很好，高二那年岳母生病住院，她不得不中断学业，辍学回家照顾岳母，说起来这对她而言是一大憾事儿。

这些年，妻子为了家庭牺牲了很多，又要上班又要打理家务，每天忙得脚打后脑勺，很少和朋友逛街闲聊，社交圈越来越小，后来跟随我来到城里，和原来的同学朋友渐行渐远。

上周，妻子高中时的舍友大雁来我们这里办事，在街上偶遇到了妻子，说要把宿舍姐妹们都召集起来好好聚聚。昨天，大雁给妻子打电话，说定于下周末聚会，大家都携夫参加。妻子放下电话，立马陪我去商场置办一身行头，她也买了一身新套裙，说实话我俩结婚时都没穿这么好。回到家，妻子看了看我，说“单靠外表不行，还得策划一下聚会当天你的言谈举止。”哎呀，都是女人聚会，我们老爷们就是当绿叶的，我让妻子放心，到时我肯定不会给她丢脸的。妻子拿出一本本子，然后让我看熟记住上面的内容，我俩在家先演习几遍：我给妻子背着包，挽着她的胳膊；车停了我先下，用手帮她挡着车边框；她坐下前我给她拉椅子，她吃饭我给她夹菜，她说话时我一定目视着她微笑——划重点，她嘴边要是粘上了东西，我要动手帮她擦……看完后，我表示不去了。

妻子说：“别急眼呀，我到时也会对你好的，一定会给你面子的。”这不就是秀恩爱嘛，老夫老妻的，整这些让人笑话。妻子见我不配合，半开玩笑地说：“我那些舍友都考上了大学，现在个个都不错，我当年没考大学总感觉矮了一截儿，如今其他的比不过，只有拼老公了。”

我忽然有点感动，看来我一直是妻子的骄傲呀。妻子继续说：“让她们看看，我嫁给了爱情，并且爱情一直保鲜，啥也换不来。”我不禁反思，这么多年，演习的这些恩爱动作，我一件也没做过。如今，这些恩爱不用秀，日常上演还是可以做到的。

让人羡慕的生活，不一定是金钱地位，更可以是实实在在的关心，一场聚会演习让我明白了妻子的内心需求，恩爱从现在开始，走去。



扫一扫，
看更多精彩故事